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10 2016（平成28年）

国　税／�9月分源泉所得税の納付� 10月11日

国　税／�特別農業所得者への予定納税基準額等の通知

� 10月17日

国　税／�8月決算法人の確定申告

� （法人税・消費税等）�10月31日

国　税／�2月決算法人の中間申告� 10月31日

国　税／�11月、2月、5月決算法人の消費税等の中間申告

� （年3回の場合）�10月31日

地方税／�個人の道府県民税及び市町村民税の第３期分

の納付� 市町村の条例で定める日

労　務／�労働者死傷病報告（7月〜9月分）� 10月31日

労　務／�労災の年金受給者の定期報告

� （7月〜12月生まれ）�10月31日

労　務／�労働保険料第2期分の納付� 10月31日

� （労働保険事務組合委託の場合は11月14日）

　地方税ではすでに行われているパソコン等
によりインターネットを利用（WEB画面上で
納付情報を入力）して、クレジットカードで
納付する制度が、国税でも平成29年１月４日
以後の納付からできることになりました。納
付書で納付できる全ての国税（税額1,000万円
未満）が対象となります。

ワンポイント 国税のクレジットカード納付

10 月 の 税 務 と 労 務10月（神無月）OCTOBER
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10月号─2

2020年に向けた取り組み

　政府は、世界市場に挑戦
できるようなベンチャー企
業が生まれ続ける仕組み作
りのための政策の方向性を
まとめた「ベンチャー・チ
ャレンジ2020」を決定しま
した。ベンチャー・チャレ
ンジ2020では特に、「地域
と世界を直結する」ことと、
「大学や研究機関、大企業
などの潜在力を最大限発揮
する」ことの実現を重視し
ています。

基本的な考え方

　今や世界では、IoTやビ
ッグデータ、人工知能とい
ったものが急速に進展し、
ビジネスや社会の在り方が
劇的に変化しつつあります。
陳腐化も早いとはいうもの
の、斬新なアイデアや技術
によって爆発的な成長も期
待できます。世界では高度
な技術による製品開発や課
題解決について、研究開発
の重心は大企業からベンチ
ャーへと移りつつあります。
ベンチャーは迅速で大胆な
挑戦が可能であり、次世代
の経済成長の中核となりう
る存在といえるでしょう。
　日本をみると、少子高齢
化によって社会保障費の増
大と労働力不足、環境やエ
ネルギーの制約といった課
題が山積しています。これ
らの課題を解決することが
世界共通の社会課題の解決
に貢献することになり、そ

のためにはベンチャー支援
が欠かせないといえるでし
ょう。

ベンチャー支援に対する課題

　これまでに政府は、1995
年のストックオプションの
導入や1997年のエンジェル
税制の導入、2006年の新会
社法による最低資本金規制
の撤廃など、20年以上にわ
たってベンチャー支援対策
を行ってきました。しかし、
起業者や起業予定者の動向
を示す起業活動指数は先進
国の中で最下位周辺に位置
し、ベンチャーキャピタル
の投資額をアメリカと比較
しても対GDP比で７分の
１以下の資金しか供給され
ていません。
　ただし、最近では明るい
兆しも見え始めており、新
規株式公開企業数が６年連
続で増加したり、大学の研
究成果を活かしたベンチャ
ー企業も出てきたりしてい
ます。
　例えば、ミドリムシを活
用した栄養価が高い機能性
食品や航空機のバイオ燃料
などを開発するユーグレナ
は、2005年に設立された東
京大学発のベンチャーです。
2015年には第１回日本ベン
チャー大賞（内閣総理大臣
賞）を受賞しています。また、
がん細胞をピンポイントで
攻撃できる創薬技術を実用
化したペプチドリームは、
10年で時価総額が2,000億
円を超える企業に成長して

います。

ベンチャー・エコシステム

　アメリカのシリコンバレ
ーでは、「ベンチャー・エ
コシステム」が形成されて
います。これは起業家や起
業支援者・大学・研究機関・
金融機関などが結びついて、
新たな技術やビジネスモデ
ルを用いたベンチャーを生
み出し、それがまた優れた
人材や技術・資金を呼び込
み発展するといった、企業
の創出→成長→成熟→再生
の過程が循環する仕組みの
ことです。このような仕組
みは、シンガポールや台湾
などでも形成されつつあり
ます。
　日本では、まだこのよう
なベンチャー・エコシステ
ムはありません。しかし、
2020年に開催される東京
オリンピック・パラリンピ
ックに合わせて、世界中か
ら一流の起業家やベンチャ
ーキャピタルなどを招いて
ビジネスマッチングなどを
行う「グローバル・ベンチ
ャーサミット（仮称）」を開
催する予定です。このイベ
ントをきっかけに、ベンチ
ャー・イノベーションを支
えるヒト・モノ・カネ・情
報についての世界ネットワ
ークのハブとして日本が位
置づけられる姿を目指して
います。
参考：ベンチャー・チャレンジ
2020パンフレット（日本経済再
生本部　2016年４月発行）

ベンチャー・チャレンジ 2020
Venture Challenge 2020

Venture Challenge 2020
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経営所得安定対策とは……

　平成22年度に、農業や
農村の再生を目指して、農
畜産物の標準的な生産費と
販売価格との差額を交付金
として農家ごとに支払い、
所得を補償する「農業者戸
別所得補償制度」が始まり
ました。これは、当時の民
主党政権で導入された政策
ですが、平成24年に自民党
と公明党の連立政権に交代
したのに伴って、「経営所
得安定対策」と名称が変更
されました。
　経営所得安定対策には、
大きく「ゲタ対策」と「ナラ
シ対策」があります。ゲタ
対策は、諸外国との生産条
件の格差から生ずる不利を
補正する交付金です。一方
のナラシ対策は、農業経営
のセーフティネット対策で
す。

ゲタ対策……………………

　国産の農作物のうち、麦・
大豆・てん菜・でん粉原料
用ばれいしょ・そば・なた
ねについては、諸外国と比
べて不利な生産条件となっ
ています。そこでこれらの
生産や販売を行う農業者に
対して、標準的な生産費と
標準的な販売価格の差額分
に相当する交付金を支給し
ています。これを「畑作物
の直接支払交付金（ゲタ対
策）」といいます。
　ゲタ対策は、生産量と品
質に応じて交付する数量払
を基本としています。その
上で、営農を継続するため
に必要最低限の額を面積払
として交付しています。面
積払は、数量払の内金とし

て先払いされます。
　数量払は、対象作物ごと
に全国一律の平均交付単価
が決められています。実際
に交付される単価は、作物
の品質によって増減されま
す。なお、ビール用麦や黒
大豆、種子用として生産さ
れるものなど、対象となら
ない作物もあります。また、
てん菜やでん粉原料用ばれ
いしょは、北海道で生産さ
れるものが対象となってい
ます。
　面積払は、当年度の作付
面積に応じて交付されるも
ので、そばは10㌃当たり
1.3万円、その他の作物は
10㌃当たり２万円です。数
量払の際に、面積払の交付
額が控除されて支払われる
ことになっています。面積
払を受けた農業者は、収量
が市町村などで設定された
基準単収の２分の１に満た
ない場合は、理由書を提出
することになります。そこ
で自然災害などの合理的な

理由がない場合は、交付済
みの面積払の交付金を返還
しなければいけません。

ナラシ対策…………………

　当年度の販売収入の合計
が、標準的収入額を下回っ
た場合による影響を緩和す
るための保険的制度を「米・
畑作物の収入減少影響緩和
対策（ナラシ対策）」といい
ます。対象となる農作物は、
米・麦・大豆・てん菜・で
ん粉原料用ばれいしょです。
　当年度の販売収入の合計
が標準的収入額を下回った
場合に、その差額の９割が
補てんされます。補てんの
財源は、農業者と国が１：
３の割合で負担することに
なっていますので、農業者
が補てんを受けるためには
積立金の拠出が必要です。

交付対象者…………………

　どちらの対策も、交付対
象者は「認定農業者」「集落
営農」「認定新規就農者」で
す。平成27年度からは、規
模要件が廃止されました。
　認定農業者になるために
は、自らの農業の５年後の
目標とその達成に向けた取
組などを内容とする「農業
経営改善計画」を作成しま
す。一方、新規就農者にな
るためには、農業を開始し
てから５年後の目標やその
達成に向けた取組などを内
容とする「青年等就農計画」
を作成します。どちらも、
市町村が設定した水準に照
らして適切なものである必
要があります。また集落営
農は、組織の規約の作成な
ど一定の要件を満たす必要
があります。

経
営
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得
安
定
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　相続の手続きを簡素化する「法定相続情
報証明制度（仮称）」が新設されるようです。
　相続があった場合、預金口座の解約や不
動産登記の変更など、様々な手続きが必要
です。その手続きの際に、被相続人や相続
人の戸籍謄本など多くの書類を準備して、
金融機関や法務局に提出する必要がありま
す。
　手続きが煩雑なため、資産価値の低い不
動産やほとんど利用されていない預金口座
は、名義を書き換えられていないケースも
多くありました。山間部などで道路や宅地
の造成をするときに、登記上の所有者と実
際の所有者が違っていて、買収が進まない
という弊害も起こっていました。
　また、その書類が提出された金融機関な
どでは、その都度被相続人と相続人の関係
に間違いがないかを確認する必要があり、
金融機関などにとっても負担がかかってい

ました。
　新しい制度は、相続人の一人が相続関係
図を作成し、相続人全員分の戸籍謄本など
必要な書類を法務局に提出します。法務局
は内容を確認した上で作成された関係図を
公的な証明書として保管し、写しを発行す
ることになります。発行された写しは、法
務局や金融機関などで利用できるようにな
ります。
　作成する相続関係図には、被相続人と相
続人全員の「氏名」「本籍」「住所」「生年月日」
「続柄」「法定相続分」などを記載すること
になるようです。
　年内にパブリックコメントを実施したう
えで詳細を決定し、来年５月には運用の開
始を目指すようです。
　法務省では、この制度が運用されると相
続人の負担が軽減されるので、相続登記が
促進され、空き家など所有者が不明な不動
産が解消されるのではないかと期待してい
ます。

　東京の府中刑務所では、毎年文化の日に
「府中刑務所文化祭」が開催されます。
　府中刑務所文化祭では、受刑者が刑務所
作業で製作した家具や革靴などの販売や、
府中刑務所職員によるバンド『デビルス』
の生演奏など、様々なイベントが行われて
います。
　中でも受刑者が作業を行う工場や浴場を
見学できる「プリズンアドベンチャーツア
ー」は人気のイベントで、見学までに1時
間待ちの状態になるようです。また、毎年
即完売してしまう「府中刑務所特製パン」
や、受刑者が食べているものを少し豪華に
アレンジした「プリズン弁当」などもあり
ます。
　昨年、第40回を迎えた府中刑務所文化
祭には、18,000人を上回る人が訪れてい
ます。午前10時の開場に向けて８時前か
ら並んでいる人もいるようで、かなり盛況
のようです。
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相続人関係図の公的証明書

刑務所の文化祭
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